

июнь  
23  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
1940 года  
№ 46 (421)  
ЦЕНА 4 коп.

ОГРАН  
ТИТОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
НОВОСИБИРСК. ОБЛ.

# ПОСТАЛИНСКОМУ ПУТИ

## УКРЕПИТЬ ПРОТИВОПОЖАРНУЮ ОХРАНУ

Охрана социалистической собственности есть священный долг каждого гражданина СССР — вот нерушимый закон нашей Сталинской Конституции, направленный на укрепление колхозного строя.

К сожалению в нашем районе есть еще руководители колхозов, сельсполкомов, которые недооценивают важности охраны социалистической собственности от огня, в результате имеются случаи возникновения пожаров. Те руководители, которые халатничают, допускают пожары, приносят большой ущерб народному хозяйству.

В сельхозартели имени XVIII партсъезда, Прогрессского сельсовета, 12 суток горел навоз близи скотного двора. Руководители артели видели это, но не обращали внимания. В результате огонь пошел к двору. Возникший пожар уничтожил двор и одну корову. Эти факты у нас не единичны, потому, что еще не везде покончили с безответственностью, с преступным отношением к делу охраны социалистической собственности от огня.

Ряд председателей сельских исполнкомов не только не принимает меры с нарушителями противопожарных правил, а, наоборот, своей беспечностью способствует этому. Для примера можно привести председателей Плотниковского и Калининского сельсполкомов. Строевых лошадей пожарных депо они используют на хозяйственных работах по своему усмотрению. Бойцов противопожарной охраны используют в качестве курьеров и т. п. Такое поведение этих председателей сельсполкомов должно быть осуждено советской общественностью, как вредное, направленное не на укрепление охраны, а на развал ее.

В оставшийся короткий срок до начала уборочных работ необходимо везде коренным образом укрепить противопожарную охрану. Во всех населенных пунктах организовать добровольные пожарные дружины из числа лучших людей колхозов и предприятий.

Оханять культурные станы, места обмолота и хранения зерна, снабдить их противопожарным оборудованием — такова задача, которая должна быть выполнена каждым руководителем колхоза, совхоза. Председатели сельских исполнительных комитетов должны лично проверить это, соблюдать строгий противопожарный режим во время хлебоуборки.

При устранении недостатков, которые все еще имеют место в деле охраны социалистической собственности от огня, при соблюдении всех правил противопожарной безопасности мы сумеем сохранить урожай от пожаров и не допустить малейших убытков от них.

Сельсполкомы обязаны еще раз широко разъяснить населению важность охраны социалистической собственности от огня, с точностью выполнять решение Совнаркома СССР от 2 ноября 1939 года по этому вопросу.

Ф. И. Тахонов.

## ЗАКОНЧИЛИ ПРОПОЛКУ ЗЕРНОВЫХ

Сельхозартель «Мир», Пушкинского сельсовета (председатель правления т. Панин), закончила первую прополку зерновых. Всего прополото 372 гектара. Отдельные, более засоренные участки, пропалываются вторично.

На основе массовой работы правление «Мира» добилось того, что на прополочных работах дружно участвуют все колхозники.

## ДЕЛОМ ПОДКРЕПЛЯЮТ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Сельхозартель «Знамя труда» (участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 г., награжденная двумя дипломами второй степени и двумя мотоциклами) взяла обязательство — заложить в этом году силоса не менее трех тонн на каждую голову крупного рогатого скота. Свое обязательство она подкрепляет делом. К закладке силоса приступили 18 июня. За два дня заложено 60 тонн.

Звенья, выделенные для силосования, соревнуются за то, чтобы к 10 июля полностью выполнить план закладки силоса.

## ДРУЖНО РАБОТАЮТ НА СЕНОКОСО

К сенокосу сельхозартель имени Буденного, где председатель т. Кириленко, награжденный Малой золотой медалью, приступила 19 июня. Работает два звена по 10 человек в каждом. Колхозники работают дружно.

Чтобы закончить сенокос к началу уборочных работ, правление сельхозартели с 24 июня пускает дополнительно 20 сенокосилок.

## ДЕРЖАТ ХЛЕБА ЧИСТЫМИ ОТ СОРНИКОВ

9 постоянных звеньев, около 10 человек в каждом, работают на прополке хлебов в сельхозартели «Красный партизан», Окуневского сельсовета. Между звеньями развернуто социалистическое соревнование за то, чтобы уничтожить на полях все сорняки, получить в этом году стопудовый урожай. Лучшие образцы на прополочных работах показывают ефремовцы звена тов. Морозова. На своем участке они все время держат хлеба чистыми от сорняков.

Наряду с прополкой хлебов в «Красном партизане» ведут сено-кос и закладку силоса.

## НАРОДНЫЕ ДЕМОНСТРАЦИИ В ЛАТВИИ

Весть о вступлении советских войск в пределы Латвии проникла во все уголки страны. В селах и городах стихийно возникают народные демонстрации. Эти демонстрации — яркое выражение симпатий латвийского народа к Советскому Союзу, к Красной Армии.

Многолюдные демонстрации состоялись 19 июня в одном из крупнейших промышленных центров Латвии — Лепае (Либава). Около 4 тысяч трудящихся вышли на улицы города и с песнями направились к зданию советского консульства. На улице, где находится консульство, состоялся митинг. Из рядов демонстрантов прозвучали приветствия в честь Советского Союза и Красной Армии.



Кузнецы-стахановцы колхоза имени Жданова (Переволоцкий район, Чкаловская область) И. И. МАЛЫШКИН (слева) и А. А. МАКСЮТОВ за- канчивают ремонт уборочного инвентаря.

## КОГДА ЖЕ В ЛЕБЕДЕВСКОЙ МТС ОТРЕМОНТИРУЮТ КОМБАЙНЫ?

По плану Лебедевской МТС должна отремонтировать 41 комбайн. На 20 июня она отремонтировала только 26 машин и то с низким качеством ремонта. 16 июня посланная районным комитетом партии комиссия по приемке комбайнов признала только 2 машины. У 18 комбайнов, которые дирекцией МТС считались отремонтированными, обнаружено много дефектов. Эти машины могут только дойти до поля и стоять.

Комбайн № 22, который ремонтировал комбайнер Гасильев, не имеет много болтов, не очищен от грязи. У этого же комбайна натянутую совершенно негодное полотно.

Дисциплина среди рабочих, занятых на ремонте комбайнов, из рук воин скверна. Время явки и ухода с работы не установлено: кто когда вздумает, тогда и приходит. Такую же картину можно наблюдать и во время ухода с работы. Укреплением трудовой дисциплины среди ремонтников никто не занимается. Имеют место массовые прогулы. 15 июня с полдня ушли из мастерской 7 человек.

Вместо широкой массово-воспитательной работы наблюдается горе администрации. Директор МТС т. Олимпиев оштрафовал по 20 рублей бригадиров тракторных бригад Понтиягина и Зайцева за то, что они самовольно ушли с совещания. Учетчика Банючина за не представление сводок машинно-тракторной станции Олимпиев оштрафовал на 10 рублей.

До каких пор партийная организация МТС будет терпеть это безобразие? Когда же она, наконец, обеспечит завершение ремонта комбайнов?

И. Т.

## МИТИНГ В КАУНАСЕ

19 июня в Каунасе (Литва) состоялся большой митинг, посвященный встрече с освобожденными из литовских тюрем и концентрационных лагерей политическими заключенными.

На митинге присутствовало 15 тысяч рабочих, служащих и интеллигенции Каунаса. Собравшиеся горячо приветствовали борцов за дело народа.

С речами выступили более 30 ораторов. Проклиная ненавистный режим Сметоны, они дали клятву бороться с врагами литовского народа. Выступавшие единодушно и тепло приветствовали Советский Союз и его мирную политику.

(ТАСС)

## Участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

44. Ерофеева Анна Семеновна — доярка Краснинского молмасовхоза № 209, добившаяся в 1938—1939 гг. от закрепленных за нею коров удоя молока в среднем 1850 литров на каждую фуражную корову.

45. Дорофеева Елизавета Николаевна — доярка Краснинского молмасовхоза № 209, добившаяся в 1938—1939 гг. от закрепленных за нею коров удоя молока в среднем 2304 литра на каждую фуражную корову.

Участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года.

46. Федоткина Екатерина Тимофеевна — доярка Краснинского молмасовхоза № 209, добившаяся в 1938—1939 гг. от закрепленных за нею коров удоя молока в среднем 2165 литров на каждую фуражную корову.

Участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года.

47. Баяндина Екатерина Константиновна — доярка Краснинского молмасовхоза № 209, добившаяся от закрепленных за нею коров удоя молока в среднем 2331 литр на каждую фуражную корову.

Участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года.

48. Селимен Айтмаган — бригадир гурта Краснинского молмасовхоза № 209. От коров его гурта получено в 1938—1939 гг. молока в среднем 2396 литров на каждую фуражную корову.

50. Горашенко Иван Семёнович — бригадир гурта Краснинского молмасовхоза № 299. От коров его гурта получено в 1938—1939 гг. молока в среднем 2324 литра на каждую фуражную корову.

Участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года.

51. Демин Петр Федорович — бригадир гурта Краснинского молмасовхоза № 209. От коров его гурта получено в 1938—1939 гг. молока в среднем 2325 литров на каждую фуражную корову.

52. Саянин Мартын Васильевич — бригадир гурта Краснинского молмасовхоза № 209. От коров его гурта получено в 1938—1939 гг. молока в среднем 2308 литров на каждую фуражную корову.

53. Байканов Утибай — бригадир гурта Краснинского молмасовхоза № 209. От коров его гурта получено в 1938—1939 гг. молока в среднем 2325 литров на каждую фуражную корову.

54. Силемен Мурахбет — пастух Краснинского молмасовхоза № 209. От коров, которых пас т. Силемен, получено в 1938—1939 гг. молока в среднем 2574 литра на каждую фуражную корову.

55. Зазуленко Матвей Захарович — бригадир гурта Краснинского молмасовхоза № 209. От коров его гурта получено в 1938—1939 гг. молока в среднем 2574 литра на каждую фуражную корову.

## МЕРОПРИЯТИЯ ЛИТОВСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Литовское правительство проводит ряд мер по очищению государственного аппарата от реакционных элементов и ставленников Сметоны. На ответственные посты приходят представители передовой интелигенции, бывшие политзаключенные, честные патриоты Литвы. Уволены начальники тюрем и высшие чиновники департаментов. Общественность помогает правительственныйм органам в разоблачении провокаторов и шпионов.

Правительство Чолецкиса упразднило реакционную цензуру. Рассуждена антинародная реакционная партия таутинников.

Объявлено, что население будет получать бесплатную медицинскую помощь во всех стационарных больницах, амбулаториях, санаториях, вводится всеобщее бесплатное образование, включая высшее.

Литовский народ проявляет живейший интерес к Советскому Союзу и его культуре.

(ТАСС).

## НОВОЕ ЛАТВИЙСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

Президент Латвийской республики Ульманес утвердил новый состав правительства во главе с премьер-министром и временно исполняющим обязанности министра иностранных дел профессором Кирхштейном Августом.

(ТАСС)

## ВОЙНА НА ЗАПАДЕ И НА СРЕДИЗЕМНОМ МОРЕ

Отступление разбитых на отдельные части французских армий продолжается. В Бретани германские моторизованные части, повидимому, не встречают никакого сопротивления. Заняв 19 июня Ренн, германские подвижные части прибыли в Брест, проделав за один сутки переход в 200 слишком километров. С занятием Брети — важнейшей французской военной гавани — все северное побережье Франции находится в руках немцев. В связи с этим для Англии создалось еще более угрожающее положение.

Германские войска, переправившись в ряде мест через Луазу, продолжают преследование отходящих французских частей.

Положение окруженных французских частей, находящихся в районе западнее линии Мажино, еще более ухудшилось. Кольцо вокруг французских войск в этом районе сжимается.

Германские мото-механизированные части, стремящиеся выйти в тыл французским войскам, призывающим французско-итальянскую границу, заняли без боя город Лион. Теперь их отделяет от таллинских войск расстояние всего в 150 километров.

Итальянское командование ограничивается пока действиями своей авиации над Средиземным морем и в районе Суэцкого канала. Английская авиация совершила галеты на северо-западную и западную части Германии.

(ТАСС)

## ОПЫТ УЧАСНИКОВ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ 1940 ГОДА

### КАК НАШ КОЛХОЗ ДОБИЛСЯ ТВЕРДОГО РАСПОРЯДКА

◆  
Рассказ председателя  
колхоза „Ленинец“  
т. Н. МЯЗГОВА

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, в городке «Новое в деревне», есть здание правления сельскохозяйственной артели. В этом году почетное право показать здесь свои достижения завоевал наш колхоз «Ленинец», Тельманского района, Крымской АССР.

Председатели колхозов, агрономы, зоотехники, бригадиры, колхозники, приехавшие на выставку, подробно расспрашивают, каким образом наш колхоз, который еще несколько лет назад был отстающим, стал сейчас передовым хозяйством.

Секрет наш прост: все дело в людях, в их отношении к общественному труду, в крепкой колхозной дисциплине.

Приведу пример. Прежде в нашем колхозе с дисциплиной дело обстояло из рук воин плохо. Не считаясь с интересами артели, колхозники брали себе лошадей, когда им вздумается. Нередко корма, предназначенные для колхозного стада, растаскивались. Все привыкли смотреть на это сквозь пальцы.

Мы начали с того, что собрали колхозных сторожей и напомнили им, что они охраняют **общественное добро**, что **социалистическую собственность надо беречь**, как зеницу ока.

Через несколько дней один из сторожей задержал колхозника, который взял из сарая корм для своего скота. У нас в это время шло заседание правления. Мы подробно обсудили проступок колхозника и решили обяжать ему выговор. На другой день было созвано общее колхозное собрание. Колхозники очень горячо выступали на этом собрании и поддержали наше решение.

Этот случай взволновал весь колхоз. С тех пор заметно изменилось отношение к общественному имуществу, заметно стала улучшаться колхозная дисциплина.

Колхозник, получивший выговор, сейчас прекрасно работает и недавно даже был премирован. Я рассказываю об этом так подробно потому что во многих колхозах правления щедро рассыпают дисциплинарные взыскания и все же не могут поднять этим трудовой дисциплины. Прежде так было и у нас. Человеку давали один выговор, другой, третий, но никто не интересовался, как же действуют эти взыскания. Выговоры и предупреждения оставались только на бумаге, они не воспитывали колхозников.

Теперь мы поступаем иначе. Если колхозник получил взыскание, правление через некоторое время, правление через некоторое

время проверяет, исправился ли нарушитель дисциплины, как он теперь работает. Если человек исправился или исправляется, мы снимаем с него наложение взыскания.

Такой тяжелой мерой, как исключение из колхоза, мы пользуемся очень редко, лишь в самых крайних случаях. Был у нас один колхозник, который за год выработал всего 96 трудодней. Мы поинтересовались: в чем дело? Оказалось, что все время он уделял своему приусадебному хозяйству, а в колхозе работал очень мало. Пришлось исключить его из колхоза. Через несколько дней исключенный подал заявление с просьбой вернуть его обратно в колхозную семью. Это заявление очень долго и горячо обсуждалось на колхозном собрании, и в конце концов колхозники решили уважить его просьбу. Сейчас этот товарищ работает в колхозе очень хорошо и за четыре месяца этого года уже заработал 96 трудодней, то есть столько, сколько раньше за целый год.

Очень большую роль в укреплении колхоза сыграл пересмотр норм выработки. Старые нормы были разработаны неправильно, жизнь давно уже обогнала их. Гасценки были чрезмерно высоки. Многие без особого труда вырабатывали по 800 трудодней в год. Это помогало лодырям: они почти круглый год ничего в колхозе не делали, а во время уборки с легкостью зарабатывали по 200—300 трудодней. Но существу, трудодни обесценивались, и нередко к концу года выяснялось, что на трудодень выдавать придется очень мало.

Мы пересмотрели нормы, привели их в соответствие с возросшей производительностью труда. И несмотря на то что расценки сейчас стали ниже, у нас в колхозе нет ни одного человека, который не выработал бы установленного минимума трудодней. Даже многие старики вырабатывают за год больше 300 трудодней.

Сильно помогли нам правила внутреннего распорядка, составленные в полном соответствии с уставом сельскохозяйственной артели. Проект правил с большой активностью обсуждали все колхозники. В наших правилах четко указано, каковы обязанности колхозника и каковы его права.

Вот конкретный пример. Преж-

де, когда колхознику нужна была лошадь для поездки в город, возникало много споров и недоразумений. Сейчас положение совершенно иное. В наших правилах внутреннего распорядка говорится, что рабочий скот для личных нужд колхозник получает в зависимости от количества выработанных им трудодней. Чтобы получить право на конедень, колхозный двор должен в первый раз выработать 80 трудодней (в последующие разы конь дается за каждые 50 трудодней).

Если правление хочет, чтобы в колхозе была крепкая трудовая дисциплина, чтобы колхозники хорошо работали, оно должно самое показывать пример. У нас нет среди членов правления «мертвых душ», как это нередко бывает в колхозах. Каждый член правления отвечает за определенное дело: один — за поголовье скота, другой — за качество работы МТС, третий — за подготовку семян, четвертый — за охрану колхозного имущества и т. д.

Раз в квартал правление колхоза отчитывается перед общим собранием, то есть перед высшим органом управления артели. Члены правления систематически отчитываются в своей работе перед правлением.

Часто мы слушаем на правлении колхоза и трактористов, которые нас обслуживают. Вообще мы работаем очень дружно и согласованно с МТС. Наши поля обрабатываются всегда одна и та же бригада. Это — необходимое условие для борьбы за высокий урожай.

Несколько слов о том, как мы поощляем передовых колхозников. Звено, добившееся урожая выше предусмотренного планом, премируется. За каждый центнер, полученный сверх плана, звено получает трудодень. Эта премия распределется внутри звена соответствующими трудоднями, выработанными каждым колхозником.

Каждый квартал подводятся итоги соревнования между бригадами. Бригаде, завоевавшей первенство, правление отпускает на премирование 500—600 рублей.

Сейчас наш колхоз неизвестен. Колхозники честно, добросовестно работают в общественном хозяйстве. Колхозная дисциплина окрепла, производительность труда возросла. Мы успешно применяем передовую, стахановскую агротехнику, вводим тщательно разработанный севооборот.

Результаты нашей работы налицо. В 1937 году мы выдали на трудодень 3,5 килограмма зерновых и 1 р. 76 коп. деньгами, в 1938 году — 3,7 килограмма зерновых и 3 р. 63 коп. деньгами, а в 1939 году — 4,7 килограмма и 6 руб. 40 коп. деньгами. Растет и валовой доход колхоза. В 1937 году мы получили 351 тысячу рублей дохода, а в 1939 — 751 тысячу. Это, конечно, не предел. Мы добиваемся и добьемся еще больших доходов.

Мы стремимся равномерно развивать все отрасли колхозного производства. Кроме зерновых посевов, хлопка, корнеплодов и трав у нас неплохо поставлены животноводство, овощеводство и виноградарство.

Мы уверены в том, что каждый колхоз может добиться успехов в работе. Все дело в людях, в уменьшении работать с ними, помогать им, ценить их.

Письма в редакцию

### ЛЬГОТИРУЮТ НАРУШИТЕЛЯ УСТАВА СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ

Бывший лесобородчик, работающий сейчас в Вагановском сельпо, С. Моисеев имеет в своем личном хозяйстве до 20 овец. Чтобы избавиться от выполнения государственного обязательства по масопоставкам, он говорит, что часть овец, якобы, принадлежит не ему, а его братам и сестрам, которые, кстати сказать, проживают где-то в другом районе или совсем не существуют.

Об этом хорошо известно председателю сельхозпослому т. Морковкину, агенту райуполномоченного т. Ильину. Но они почему-то Моисеева, личное хозяйство которого превышает нормы устава сельхозартели, льготируют и не облагают соответствующими налогами.

### Скрывают прогульщика

На свиноферме № 2 свиносовхоза «Ударник» часто делает прогулы зоотехник фермы Долженко А. Е. 5 июня он опоздал на работу на 2 часа, 9 июня весь день не участвовал на работе, 10 июня опоздал на 2 часа пять минут. Управляющий фермой т. Артюшин скрывает прогульщика, чем способствует разложению трудовой дисциплины.

В мае были все условия для того, чтобы не допустить надежа молодняка. Однако этого не случилось. Несмотря на благоприятные условия в этом месяце из-за скверной трудовой дисциплины погибло 27 голов молодняка. В декабре, когда была суровая зима, пало только 12 голов. Вот к чему ведет нарушение закона о трудовой дисциплине.

Г. Антипов

Ф. Теплоухов

Рабочие свинофермы № 2 совхоза «Ударник»

◆ ◆

С У Д

### СПЕКУЛЯНТКА МИРТОВА

Миртова А., проживающая на золотых приисках Чебура, Гурьевского района, систематически занималась спекуляцией. На приисках она скапывала мануфактуру, выезжала в поселок Косимовъ Прогрессского сельсовета, и здесь продавала ее по спекулятивным ценам. Гражданке Васюковой она продала промтоваров на 1330 рублей, А. Фроловой — на 960 рублей и многим другим.

14 мая с. г. Миртова снова приехала в поселок Косимовъ, где продала колхозникам 50 метров мануфактуры по 25 рублей за метр. При задержании у нее изъято 2.599 рублей денег и 22 метра мануфактуры. Все это находилось на квартире Астаховой, к которой Миртова всегда заезжала. В квартире Астаховой она и производила спекуляцию.

Кроме этого Миртова занималась скважиной и перепродажей спирта. Гражданину Астахову она продала 2 бутылки спирта за 3 пуда муки. За 3 пуда хлеба купил у нее 2 бутылки спирта и колхозник Фокин.

17 июня с. г. Титовский народный суд первого участка, рассматривая уголовное дело Миртовой, приговорил ее по ст. 107 УК к семи годам лишения свободы и лишению прав избирать и быть избранной в течение 2 лет после отбытия меры наказания.

Редактор П. А. Ерышев.



Павильон „Охота и звероводство“

Фото А. Грибовского.

Фото-клише ТАСС

Ст. Промышленная. Типография газеты „По сталинскому пути“.